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Úvod 
 Všeobecné zásady, spôsob predkladania, vyplňovania a spracovania výkazu, vyplňovanie 
identifikačnej časti výkazu a číselníky sú uvedené vo Všeobecných pokynoch pre vyplňovanie štátnych 
štatistických výkazov rezortu MŠVVAŠ SR. Všeobecné pokyny sú prístupné na stránke www.uips.sk - 
ZBER ÚDAJOV - Výkazy typu Škol (MŠVVŠ SR). Na webovej stránke sú pre Vašu potrebu taktiež 
prístupné súbory, ktoré sa každoročne aktualizujú v priebehu mája až júla pre nasledujúci školský rok:  
Ø SV2_01 - formulár výkazu (EXCEL2003 a 2007) resp. SV2_2000.XLS (EXCEL2000) 
Ø CISELNIKY - súbor s číselníkmi, ktoré spolupracujú s formulárom (EXCEL) 
Ø MP2 - metodický pokyn k obsahovej stránke výkazu (WORD, PDF) 
Ø ODPORUCANIA - pokyny pre prácu s elektronickým formulárom (WORD) 

 
1. Vykazujúce jednotky - všetky školy, ktoré poskytujú stredné vzdelanie (gymnáziá, stredné odborné 

školy, konzervatóriá, špeciálne stredné školy) - vyplnia výkaz podľa stavu k 15. 9. do elektronického 
formulára. S výnimkou OU pre žiakov s mentálnym postihnutím, vyplní škola údaje za všetky svoje 
súčasti, ktoré poskytujú stredné vzdelanie na jednom výkaze. OU vyplní výkaz samostatne, aj keď je 
súčasťou špeciálnej SŠ.  

2. Vyplnený formulár s údajmi odsúhlasenými zriaďovateľom, škola odošle e-mailom na kontrolu ÚIPŠ 
Bratislava. Po odsúhlasení formálnej správnosti údajov v ÚIPŠ, vykazujúca jednotka vytlačí 
formulár, opečiatkovaný a podpísaný ho doručí 1-x ÚIPŠ a 1-x príslušnému KŠÚ v termíne 
uvedenom na výkaze.  

3. Poverený zamestnanec KŠÚ musí zabezpečiť údaje aj za školy (absolventi štúdia, vyplatené štipendiá 
a pod.), ktoré zanikli po ukončení  predchádzajúceho školského roka. 

4. Údaje z výkazu slúžia aj ako podklad pre rozdeľovanie finančných prostriedkov na MŠVVAŠ SR, 
ako aj pre  medzinárodné porovnania. 

 
VÝKAZ ŠKOL (MŠVVŠ SR) 2 - 01 

O STREDNEJ ŠKOLE 
 

Identifikačná časť 
 
Vypĺňanie identifikačnej časti je popísané vo Všeobecných pokynoch, vrátane číselníkov - pre územie, 
druh, vyučovací jazyk a prevádzkara školy. Elektronický formulár zabezpečí vyplnenie identifikačných 
údajov automaticky po zadaní identifikačného čísla školy z REGISTRA škôl a školských zariadení, ktorý 
spravujú príslušné KŠÚ. Údaje z REGISTRA škôl sú súčasťou súboru CISELNIKY.XLS.  

 
Oddiel I. Evidenčný počet zamestnancov (fyzické osoby) 
 
Uvediete počty zamestnancov školy vo fyzických osobách podľa rozpísaných riadkov. 
 

Vo výkaze sa nesledujú údaje za zamestnancov školy, ktorých hlavnou pracovnou náplňou sú 
aktivity mimo vyučovania. Napr. zamestnanci, ktorí pôsobia v školskom internáte vo funkcii 
vychovávateľov, pomocných vychovávateľov, inštruktorov telesnej výchovy sa uvedú na výkaze Škol 
(MŠVVŠ SR) 19-01 o školskom internáte. Od roku 2009/2010 aj špeciálne stredné školy internátne 
vyplnia údaje o ubytovaných žiakoch a zamestnancoch školského internátu vo výkaze Škol (MŠVVŠ SR) 
19-01. Podobne tréneri športových škôl (tried)  sa uvedú na výkaze Škol (MŠVVŠ SR) 26-01 o športovej 
škole, športovej triede. 
 

Spojená škola s rôznymi úrovňami vzdelania (ZŠ a gymnázium, ŠZŠ a praktická škola resp. OU 
ak je spojené s inou špeciálnou SŠ) rozdelí počty zamestnancov proporcionálne podľa počtu žiakov na 
jednotlivé  výkazy za svoje súčasti, pričom riaditeľa školy uvedie len na jeden z nich, a to na výkaz za 
súčasť školy, ktorá má kód právneho subjektu. 
Súčet údajov za jednotlivé výkazy sa musí rovnať celkovému počtu zamestnancov školy.  
 

http://www.uips.sk
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Stĺpec 3 a 4 (okrem riadku 0112) vyplnia len  špeciálne stredné školy a bežné školy, ktoré majú špeciálnu 
triedu. Do stĺpca 3 uvediete počty učiteľov s kvalifikáciou zo špeciálnej pedagogiky, do stĺpca 4  len tých 
učiteľov so špeciálnou pedagogikou, ktorá je pre také postihnutie, na aké je špeciálna škola resp. 
špeciálna trieda zameraná.  
Stĺpec 3 riadok 0112 vyplnia všetky školy, ktoré majú individuálne integrovaných žiakov a školského 
špeciálneho pedagóga s kvalifikáciou zo špeciálnej pedagogiky. 
 
Do riadku 0102 až 0104 uvediete učiteľov na ustanovený pracovný čas, t.j. majú na škole hlavný 
pracovný pomer na plný alebo minimálne znížený úväzok (znížený najviac o 1/3 hodín).  
Do riadku 0106 až 0108 uvediete učiteľov na kratší pracovný čas, t.j. s čiastočným úväzkom (menším 
ako 2/3 hodín).  
Do riadkov 0103, 0104, 0107 a 0108 uvediete učiteľov podľa toho, aký predmet učia (všeobecno-
vzdelávací, odborný) a nie podľa aprobácie, ktorú učiteľ má.   
Do riadku 0110  uvediete majstrov odbornej výchovy vrátane hlavných majstrov, ak sú zamestnancami 
školy. Vedúci miestne odlúčených pracovísk teoretického alebo praktického vyučovania sa uvedú podľa 
príslušnosti ku kategórii pedagogických zamestnancov v riadku 0110 (majstri OV)  alebo v riadku 0102 
(učitelia). Ak je pri škole zriadené stredisko praktického vyučovania (SPV), v ktorom žiaci vykonávajú 
odborný výcvik, majstrov OV na výkaze Škol (MŠVVŠ SR) 2-01 neuvediete a uvediete ich na výkaze 
Škol (MŠVVŠ SR) 27-01 o SPV, SOP. 
Riadok 0111 - výchovný poradca - uvediete počet zamestnancov, ktorí vykonávajú funkciu výchovného 
poradcu z celkového počtu zamestnancov. 
 
Riadok 0112 a 0113 - školského špeciálneho pedagóga a školského psychológa uvediete,  len ak je 
zamestnancom školy.  
Riadok 0114 - uvediete počet asistentov učiteľa. Pri výchove a vzdelávaní žiakov so špeciálnymi 
výchovno–vzdelávacími potrebami môže pôsobiť aj asistent učiteľa. Asistent učiteľa je pedagogický 
zamestnanec, ktorý vykonáva výchovno-vzdelávací proces v školách a predškolských zariadeniach 
a podieľa sa na utváraní podmienok nevyhnutných na prekonávanie najmä jazykových, zdravotných 
a sociálnych bariér žiaka pri zabezpečovaní výchovno-vzdelávacieho procesu. Nepatrí sem osobný 
asistent žiaka s postihnutím. 
 
KONTROLA 
S1 ≥ S2 
S1 ≥ S3 
S3 ≥ S4 
R0102 = R 0103 + R0104  
R0106 = R 0107 + R0108  
 
Oddiel II. Študujúci v ostatných formách štúdia organizovaných školou 
 
V oddiele II. uvediete počet tried (kurzov), študujúcich spolu a z toho ženy v ostatných formách štúdia: 
Ø za predchádzajúci školský rok - počet študujúcich, ktorí úspešne absolvovali štúdium v príslušnej 

forme štúdia za obdobie od 15. 9. 2010 do 14. 9. 2011 
Ø za aktuálny školský rok - počet zapísaných študujúcich k 15. 9. 2011 v príslušnej forme štúdia. 

V prípade, že počet účastníkov v príslušnej forme štúdia je menší ako 5 osôb, počet tried (kurzov) nemusí 
byť uvedený. 
 
Riadok 0201 - kurzy na doplnenie základného vzdelania sú organizované pre občanov, ktorí nemajú 
ukončené základné vzdelanie (ukončili školskú dochádzku v nižšom ako 9. ročníku ZŠ). Kurzy môžu byť 
organizované podľa potreby (napr. v oblastiach s väčšími sociálne znevýhodnenými komunitami, pre 
občanov v nápravno-výchovných zariadeniach a pod.). 
Riadok 0202 - štúdium jednotlivých predmetov - vedomosti, ktoré žiaci alebo iní občania získali 
samostatným štúdiom jednotlivých vyučovacích predmetov môžu preukázať vykonaním skúšky. Skúškou 
preukazujú vedomosti v rozsahu celého vyučovacieho predmetu za všetky ročníky štúdia. Ak súčasťou 
vyučovacieho predmetu sú aj cvičenia, koná ich študujúci v predpísanom rozsahu. Štúdiom jednotlivých 
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vyučovacích predmetov sa občania môžu pripraviť aj na vykonanie maturitnej alebo záverečnej skúšky, 
okrem predmetov pre odbornú zložku prípravy v zdravotníckych odboroch vzdelania.  
Na skúšku sa môže uchádzač prihlásiť kedykoľvek cez školský rok; súčasne preukáže, že získal 
vzdelanie, ktoré poskytovala základná škola, alebo nižšie stredné vzdelanie, a oznámi vyučovací predmet, 
z ktorého chce skúšku vykonať. Skúška sa koná pred komisiou. Ak to vyžaduje charakter vyučovacieho 
predmetu a súčasťou učebných osnov je aj písomná skúška alebo praktická skúška, uchádzač vykoná aj 
tieto skúšky. O úspešne vykonanej skúške vydá škola vysvedčenie. Ak skúšaný neprospeje, môže skúšku 
opakovať najviac dvakrát v termínoch určených riaditeľom strednej školy. 
Riadok 0203 - rekvalifikačné kurzy umožňujú získať občanom ďalšiu kvalifikáciu pre uplatnenie sa na 
trhu práce. Kurzy sú zvyčajne organizované a financované Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny 
SR. 
 
KONTROLA 
S2 ≥ S3 
S5 ≥ S6 
Ak S1 > 0, potom  aj S2 > 0 
Ak S4 > 0, potom  aj S5 > 0 
 
Oddiel III. Veková štruktúra študujúcich v kurzoch na doplnenie základného vzdelania a v štúdiu 
jednotlivých predmetov 
 
Oddiel III. má priamu nadväznosť na oddiel II. Uvediete počet študujúcich (žien) v príslušných formách 
štúdia podľa dosiahnutého veku za predchádzajúci a aktuálny školský rok. 
Študujúci je zaradený do príslušného riadku podľa veku. Študujúci, ktorý v čase zisťovania ešte 
nedosiahol daný vek (narodil sa napr. v novembri), ale dosiahne ho do konca roka, bude uvedený v riadku 
s vekom, aký dosiahne do 31. decembra. 
 
KONTROLA 
S1 ≥ S2 
S3 ≥ S4 
S5 ≥ S6 
S7 ≥ S8 
R0319 = R0301 + R0302 + ... + R0318 
Nadväznosť na oddiel II. 
R0201 S2 = R0319 S1 
R0201 S3 = R0319 S2 
R0201 S5 = R0319 S3 
R0201 S6 = R0319 S4 
R0202 S2 = R0319 S5 
R0202 S3 = R0319 S6 
R0202 S5 = R0319 S7 
R0202 S6 = R0319 S8 
 
Oddiel  IV. Vyučovanie vybraných predmetov v dennej forme štúdia 
 
Údaje sa vypĺňajú za dennú formu štúdia vrátane špeciálnych tried pri bežných školách. 
 
Uvediete počty žiakov učiacich sa vybrané predmety v rámci povinných a povinne voliteľných hodín 
podľa predtlače v jednotlivých riadkoch. Neuvádzajú sa žiaci učiaci sa vybrané predmety v rámci 
nepovinného  vyučovania. 
Náboženstvo (cirkevné školy), náboženská výchova - v prípade, že v rámci vyučovania náboženskej 
výchovy nie je možné presne stanoviť, o ktoré náboženstvo sa jedná (žiaci získavajú znalosti o rôznych 
druhoch náboženstva) alebo príslušné náboženstvo nie je uvedené v riadkoch 0401 až 0405, vyplníte 
riadok 0406. 
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Náboženská výchova sa vyučuje ako jeden z povinne voliteľných predmetov v alternácii s etikou, etickou 
výchovou (riadok 0407) v 1. až 6. ročníku 8-ročného štúdia a v 1. a 2. ročníku ostatných druhov štúdia na 
strednej škole. Výnimkou môžu byť špeciálne školy pre žiakov s mentálnym postihom. 
 
V riadkoch 0408 až 0416 uvediete počet žiakov s vyučovaním cudzieho jazyka resp. vyučovanie jazyka 
národnostných menšín (maďarský, ukrajinský a pod.) na školách so slovenským vyučovacím jazykom. 
Súčet riadkov 0408 až 0416 zodpovedá počtu žiakov učiacich sa iný cudzí jazyk v oddiele VIII. stĺpec 7. 
V riadkoch 0417 a 0418. sa uvádza vyučovanie „mŕtvych jazykov“ - latinčina, staro gréčtina a pod.  
 
KONTROLA 
R0408 + R0409 + až  + R0416 = R0812 S7 
 
Oddiel V. Dopĺňajúce ukazovatele 
 
Riadok 0501 - celkový počet učební používaných školou. Za učebňu sa považuje miestnosť v školskej 
budove alebo inde, v ktorej sa pravidelne vyučuje, aj keď len počas prechodného obdobia. Do počtu 
učební sa nezapočítavajú telocvične, laboratóriá, dielne, ale započítavajú sa sem odborné učebne 
(posluchárne), ako je kresliareň, odborná učebňa fyziky, chémie a pod., kde je možné normálne vyučovať 
všetky predmety. 
Riadok 0502 - (z riadku 0501) odborné učebne – kresliareň, učebňa fyziky, chémie, výpočtovej techniky, 
učebňa jazykov a pod.. 
Riadok 0503 - (z riadku 0501) učebne v nevyhovujúcom stave, ktoré nezodpovedajú zdravotným a 
hygienickým predpisom (napr. tmavé, vlhké, hlučné a pod.). 
Riadok 0504 a 0505 - 2. zmena sa týka len žiakov, ktorí musia chodiť na celé vyučovanie poobede, 
pretože škola má nedostatok učební. Netýka sa vyučovania: 
Ø pri ktorom majú žiaci vyučovanie v dopoludňajších hodinách a časť vyučovania v popoludňajších 

hodinách 
Ø vyučovania obtýždeň, kedy sa striedajú triedy na vyučovaní (jeden týždeň) a na odbornom 

výcviku (druhý týždeň) 
 Ak sa v učebni striedajú 2 triedy do počtu tried (riadok 0504) a žiakov (riadok 0505) v 2. zmene  
uvediete iba  jednu triedu s nižším počtom žiakov. 
 
PRÍKLAD: Škola má 5 učební. Na škole je 8 tried. Z toho 2 triedy  sú každý týždeň na odbornom 
výcviku. Čiže škola potrebuje 6 učební. Z toho vyplýva, že kvôli nedostatku miesta (len 5 učební a 6 
tried) má škola 1 triedu v 2. zmene. 
 
KONTROLA 
R0501 ≥ R0502 
R0501 ≥ R0503 
R0504 ≥ R0505 
Ak R0504 > 0 potom aj R0505 > 0 a naopak 
 
Oddiel VI. Dodatok za predchádzajúci školský rok 
 
Riadok 0601 - štipendiá - uvediete všetky druhy štipendií - sociálne, prospechové, mimoriadne štipendiá 
a pod. Priemerný počet štipendistov sa vypočíta tak, že sa súčet mesačných počtov štipendistov za 
jednotlivé mesiace predchádzajúceho školského roka vydelí 10. Priemerný počet štipendistov sa vykazuje 
na jedno desatinné miesto.  
V riadku 0603 uvediete súčet skutočne vyplatených štipendií v €  za celý predchádzajúci školský rok (na 
2 desatinné miesta). Po vyplnení čiastky v € formulár automaticky prepočíta sumu na Sk v riadku 0602 
platným konverzným kurzom. 
PRÍKLAD: Jeden žiak poberá sociálne štipendium mesačne vo výške 30,- €. V januári bolo vyplatené 5 
žiakom prospechové štipendium á 17,- € (spolu 85,- €) a v júni 4 žiakom po 20,- € (spolu 80,- €). Okrem 
toho v máji bolo vyplatené 3 žiakom mimoriadne štipendium á 23,- € (spolu 69,- €).  
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Mesiac IX. X. XI. XII. I. II. III. IV. V. VI. 
Počet štipendistov 
sociálne 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
prospechové     5     4 
mimoriadne         3  

priemerný počet 
štipendistov 

 
R0601 = 2,2 

spolu 1 1 1 1 6 1 1 1 4 5 22  / 10 mesiacov = 2,2 
Vyplatená čiastka v € 
sociálne 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 300 
prospechové     85     80 165 
mimoriadne         69  69 
spolu 30 30 30 30 115 30 30 30 99 110 R0603 = 534 
 
Riadok 0604 a 0605 - vyplnia len školy s 8-ročným štúdiom (gymnázium a tanečné konzervatórium) 
Riadok 0604 - celkový počet žiakov, ktorí boli v škole v prírode. V prípade, že niektorí žiaci boli 
viackrát, uvedú sa toľkokrát, koľkokrát boli v škole v prírode. 
Riadok 0605 - celkový počet dní strávených v škole v prírode, vypočítaný ako násobok počtu žiakov a 
počtu dní trvania školy v prírode. 
V riadku 0604 a 0605 neuvádzajte lyžiarske zájazdy a viacdenné výlety. 
 
PRÍKLAD počet žiakov počet dní pobytu počet dní celkom 
I. turnus 10 žiakov 8 dní 80 dní 
II. turnus 20 žiakov 10 dní 200 dní 
Celkom R0604 = 30 žiakov  R0605 = 280 dní 
 
KONTROLA 
R0603 > R0601 
R0605 > R0604 
Ak R0601 > 0 potom aj  R0603 > 0 a naopak 
Ak R0604 > 0 potom aj  R 0605 > 0 a naopak 
 
Oddiel VII. Triedy podľa ročníkov 
 
Údaje sa vypĺňajú podľa druhu štúdia zvlášť za: 
dennú formu bez špeciálnych tried pri bežných školách 
dennú formu - špeciálne triedy pri bežných školách 
externú, večernú, diaľkovú formu (len riadok 0712). 
 
Denná forma štúdia  
V riadkoch 0701 až 0711 uvediete počet tried v jednotlivých ročníkoch podľa dĺžky a druhu štúdia 
(dosiahnuté vzdelania podľa predtlače v riadkoch). Číselník druhu štúdia je k dispozícii v súbore 
CISELNIKY.XLS. 
Riadky 0701 až 0703 - všeobecné vzdelanie (gymnázium a špeciálne gymnázium). 
Riadky 0704 až 0711 - odborné vzdelanie. 
Riadok 0712 a stĺpec 9 sú súčtové  a formulár ich vypočíta automaticky. 
V riadku 0713 a stĺpci 10 uvediete z celkového počtu  triedy pre žiakov, ktorí sa učia  všetky predmety v 
inom ako slovenskom resp.  bilingválnom (jazyk národnostnej menšiny + iný) jazyku. Jazyk 
inojazyčných tried je napr. maďarský, ukrajinský, anglický, maďarsko-anglický a pod. 
Ak sa žiaci všetkých tried učia v inom ako slovenskom resp.  bilingválnom (kombinácia slovenský + iný) 
jazyku potom R0712 S9 = R0712 S10.  
Súčet inojazyčných tried podľa ročníkov v riadku 0713 v stĺpci 9 (stĺpec 1 až 8) sa musí rovnať súčtu 
inojazyčných tried podľa druhov štúdia v riadku 0712 stĺpec 10 (riadok 0701 až 0711). 
Externá, večerná, diaľková forma štúdia  - vyplníte len riadok 0712. 
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Počet tried môžete vyplniť na jedno desatinné miesto, ale  súčet tried v riadku 0712 v stĺpci 9 musí byť 
celé číslo.  
Ak je vyplnený počet tried musí byť vyplnený aj počet žiakov v oddiele XI. pre príslušný ročník a druh 
štúdia. Triedy môžu byť len v takom druhu štúdia, pre ktorý vyplníte aj žiakov v oddiele XI. Ak je počet 
žiakov v určitom ročníku a druhu štúdia menší ako 5 (žiaci môžu mať napr. individuálny študijný plán), 
nemusí byť pre nich vytvorená trieda.  
Za 6-ročné vyššie štúdium s maturitnou skúškou po 4. ročníku vyplníte triedy 1. až 4. ročníka v riadku 
0704 a triedy 5. a 6. ročníka v riadku 0706 v stĺpci 5 a 6). 
 
KONTROLA 
S9 = S1 + S2 + ...+ S8 
R0712 = R0701 + R0702 + ...+ R0711 
R0712 ≥ R0713 
S9 ≥ S10 
R0712 S10 = R0713 S9 
R0712 S9 - musí byť celé číslo 
 
Oddiel VIII. Žiaci učiaci sa cudzí jazyk 
 
Oddiel vyplní každá škola s dennou formou štúdia aj v prípade, že sa žiaden žiak neučí cudzí jazyk 
(napr. v OU, praktickej škole). 
Údaje sa vypĺňajú podľa druhu štúdia zvlášť za: 
dennú formu bez špeciálnych tried pri bežných školách 
dennú formu - špeciálne triedy pri bežných školách. 
. 
Uvedie sa počet žiakov, ktorí sa učia cudzí jazyk ako povinný alebo povinne voliteľný predmet. Ak sa 
žiak učí dva a viac cudzích jazykov, bude zahrnutý do počtu žiakov v každom jazyku, ktorý sa učí. Stĺpec 
7 - uvediete žiakov, ktorí sa učia iný cudzí jazyk, ako je vymenované v stĺpci 1 až 6. Žiakov zo stĺpca 7 
rozpíšete podľa jednotlivých jazykov v oddiele IV. - Vyučovanie vybraných predmetov. V oddiele VIII. 
sa sleduje len vyučovanie „živých jazykov“.  
V stĺpci 8 uvediete počet žiakov, ktorí sa neučia žiaden cudzí jazyk. 
Riadky 0801 a 0802 - všeobecné vzdelanie (gymnázium a špeciálne gymnázium). 
Riadky 0803 až 0811 - odborné vzdelanie. 
 
V oddiele VIII sa neuvádzajú: 
Ø žiaci, ktorí navštevujú jazykovú školu, učia sa súkromne alebo v záujmovom krúžku mimo školy 
Ø žiaci, ktorí sa učia cudzí jazyk ako nepovinný predmet  
Ø žiaci,  ktorí sa učia latinský, starogrécky jazyk a pod. („mŕtve jazyky“) 
Ø žiaci,  ktorí sa učia jazyk národnostných menšín (maďarský, ukrajinský) v triede s vyučovacím 

jazykom národnostných menšín. 
 
Dopĺňajúce pokyny k oddielu VIII. pre školy s 6 a 8-ročným štúdiom (gymnázium a tanečné 
konzervatórium - TK) 
Riadok 0801 uvediete počet žiakov len 1.- 4. ročníka 8-ročného štúdia a 1.- 2. ročníka 6-ročného štúdia 
gymnázia, ktorí sa učia cudzie jazyky (pre TK riadok 0804) 
Riadok 0802 uvediete počet žiakov 5.- 8. ročníka 8-ročného štúdia a 3.- 6. ročníka 6-ročného štúdia 
a všetkých žiakov 4-ročného a 5-ročného štúdia gymnázia, ktorí sa učia cudzie jazyky (pre TK riadok 
0805). Počet žiakov riadku 0802 na gymnáziách by sa mal rovnať alebo byť väčší ako je dvojnásobný 
počet žiakov v 5.- 8. ročníku 8-ročného štúdia + v 3.- 6. ročníku 6-ročného štúdia + všetci žiaci vo 4 a 5-
ročnom štúdiu, pretože títo žiaci sa učia 2 a viac cudzích jazykov.  
Výnimkou môže byť: 
Ø gymnázium, ktoré má bilingválnu sekciu (v bilingválnej sekcii sa žiaci v 1. alebo 5. ročníku učia 

len jeden jazyk) 
Ø gymnázium s iným vyučovacím jazykom (napr. maďarským). 
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Za 6-ročné vyššie štúdium s maturitnou skúškou po 4. ročníku vyplníte údaje za žiakov 1. až 4. ročníka 
v riadku 0803 a za žiakov 5. a 6. ročníka v riadku 0806. 
 
KONTROLA 
S9 = S1 + S2 + ... + S8 
R0812 = R0801 + R0802 + ...+ R0811 
 
Nadväznosť na oddiel XI. 
Riadok 0801 až 0811 (pre každý druh štúdia) S9 musí byť rovný (ak sa žiaci učia jeden jazyk resp. sa 
neučia žiaden jazyk) alebo väčší (ak sa žiaci učia dva a viac jazykov) ako je počet žiakov v danom druhu 
štúdia v oddiele XI. (žiaci podľa odborov). 
 
Oddiel IX. Národnosť žiakov so štátnym občianstvom SR 
 
Údaje sa vypĺňajú zvlášť za: 
dennú formu bez špeciálnych tried pri bežných školách 
dennú formu - špeciálne triedy pri bežných školách. 
 
Štátne občianstvo je právny vzťah obyvateľa k štátu.  
Štátne občianstvo Slovenskej republiky udeľuje Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky na základe 
písomnej žiadosti o udelenie štátneho občianstva Slovenskej republiky. 
 
Štátne občianstvo Slovenskej republiky sa preukazuje 
a) platným osvedčením o štátnom občianstve Slovenskej republiky, 
b) platným občianskym preukazom Slovenskej republiky, 
c) platným cestovným pasom Slovenskej republiky. 
 
Národnosť je príslušnosť obyvateľa k národu alebo k etnickej skupine. Národnosť zahŕňa predovšetkým 
príslušnosť k určitej skupine určenej jej kultúrnymi, etnickými alebo jazykovými znakmi, spoločným 
zemepisným alebo politickým pôvodom alebo jej vzťahom k obyvateľstvu iného štátu, pričom sa tento 
pojem neobmedzuje na štátnu príslušnosť. 
 
Uvediete počty žiakov so slovenským štátnym občianstvom (slovenskou štátnou príslušnosťou) podľa 
národnosti. Ak má žiak dvojité štátne občianstvo (slovenské a iné), vykazuje sa ako žiak so slovenským 
štátnym občianstvom. V prípade, že žiak má slovenskú národnosť, ale je občanom iného štátu, bude 
uvedený v oddiele X. ako cudzinec. 
V stĺpci 1 uvediete všetkých žiakov so slovenským štátnym občianstvom podľa národnosti.  
V stĺpci 2 uvediete  žiakov podľa národnosti v inojazyčných triedach. Za inojazyčné považujeme  triedy 
pre žiakov, ktorí sa učia  všetky predmety v inom ako slovenskom resp.  bilingválnom (jazyk 
národnostnej menšiny + iný) jazyku. Jazyk inojazyčných tried je napr. maďarský, ukrajinský, anglický, 
maďarsko-anglický a pod. 
Ak sa žiaci všetkých tried učia v inom ako slovenskom resp.  bilingválnom (jazyk národnostnej menšiny  
+ iný) jazyku potom S1 = S2.  
 
Nadväznosť na vyučovací jazyk školy. Škola s vyučovacím jazykom slovenským by mala vyplniť  žiakov 
v riadku 0901 a podobne škola s vyučovacím jazykom maďarským by mala vyplniť  žiakov v riadku 
0903. 
 
KONTROLA 
S1 ≥ S2 
R0910 = R0901 + R0902 + ...+ R0909 
Nadväznosť na oddiel XI. 
Súčet R0910 S1 (oddiel IX.) + R1011 S1 (cudzinci spolu z oddielu X.) musí byť rovný počtu žiakov 
v dennej forme štúdia v oddiele XI. R1101 S1 (žiaci podľa odborov spolu). 



ÚIPŠ, Odd. štatistiky a služieb, aktualizované: máj 2011 

 8 

Súčet R0910 S2 (oddiel IX.) + R1011 S5 (cudzinci v inojazyčných triedach z oddielu X.) musí byť rovný 
počtu žiakov v dennej forme štúdia v oddiele XI. R1101 S1 (žiaci podľa odborov spolu) s iným ako 
slovenským vyučovacím jazykom. 
 
Oddiel X. Žiaci iného štátneho občianstva - cudzinci podľa štátu a druhu štúdia 
 
Údaje sa vypĺňajú podľa druhu štúdia a ročníka zvlášť za: 
dennú formu bez špeciálnych tried pri bežných školách 
dennú formu - špeciálne triedy pri bežných školách. 
 
V oddiele X. uvediete údaje len za žiakov, ktorí nemajú štátne občianstvo Slovenskej republiky 
(cudzinci). Údaje sú členené podľa štátu, ktorého občianstvo žiak má, druhu štúdia a ročníka, ktorý žiak - 
cudzinec navštevuje. V prípade, že škola má viac žiakov - cudzincov z toho istého štátu, v rovnakom 
druhu štúdia a v rovnakom ročníku, môže ich uviesť súhrnne do toho istého riadku. 
V stĺpci 3 a 4 uvediete z celkového počtu žiakov - cudzincov tých, ktorí majú trvalý pobyt v SR. 
V stĺpci 5 uvediete v riadku spolu celkový počet cudzincov v inojazyčných triedach. 
Trvalý pobyt 
(1) Povolenie na trvalý pobyt oprávňuje cudzinca zdržiavať sa na území Slovenskej republiky a na cesty 
do zahraničia a naspäť na územie Slovenskej republiky v čase, na ktorý mu bolo policajným útvarom 
udelené povolenie na trvalý pobyt. 
(2) Policajný útvar udelí na základe žiadosti povolenie na trvalý pobyt prvýkrát na päť rokov. Po uplynutí 
piatich rokov udelí policajný útvar na základe ďalšej žiadosti povolenie na trvalý pobyt na neobmedzený 
čas. 
 
KONTROLA 
S1 ≥ S2 
S1 ≥ S3 
S3 ≥ S4 
S2 ≥ S4 
R1011 = R1001 + R1002 + ...+ R1010 
Nadväznosť na oddiel XI. 
Súčet R0910 S1 (oddiel IX.) + R1011 S1 (cudzinci spolu z oddielu X.) musí byť rovný počtu žiakov 
v dennej forme štúdia v oddiele XI. R1101 S1 (žiaci podľa odborov spolu). 
Súčet R0910 S2 (oddiel IX.) + R1011 S5 (cudzinci v inojazyčných triedach z oddielu X.) musí byť rovný 
počtu žiakov v dennej forme štúdia v oddiele XI. R1101 S1 (žiaci podľa odborov spolu) s iným ako 
slovenským vyučovacím jazykom. 
 
Oddiel XI. Žiaci (študujúci), novoprijatí a absolventi podľa jednotlivých odborov 
 
Údaje sa vypĺňajú podľa druhu štúdia zvlášť za: 
dennú formu bez špeciálnych tried pri bežných školách 
dennú formu - špeciálne triedy pri bežných školách 
externú, večernú, diaľkovú formu. 
 
Údaje v oddiele XI. vyplníte zvlášť za každý študijný a učebný odbor s rôznym zameraním, druhom, 
dĺžkou štúdia a vyučovacím jazykom odboru. Ak je v tom istom odbore rôzna dĺžka (jazyk, druh) štúdia, 
je potrebné každý odbor s rôznou dĺžkou (jazykom, druhom) uviesť  osobitne, pričom kód odboru bude 
pre každú dĺžku (jazyk, druh) štúdia zhodný. 
 
Číselníky pre vyplnenie stĺpcov „a“ až „e“ sú súčasťou súboru CISELNIKY.XLS. 
Stĺpec a - číselný kód študijného a učebného odboru podľa Vyhlášky Štatistického úradu SR., ktorou sa 
vyhlasuje štatistická klasifikácia odborov vzdelania. 
Stĺpec b - názov študijného a učebného odboru podľa Vyhlášky Štatistického úradu SR. 
Stĺpec c - druh štúdia súvisí s dosiahnutým stupňom vzdelania a vyplní sa podľa číselníka. 
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Úplné stredné vzdelanie - súvislé 4, 5, 6 a 8 ročné súvislé štúdium, ktoré je ukončené maturitnou 
skúškou v poslednom ročníku. 
Stredné vzdelanie - súvislé 1 až 3 ročné štúdium (4 ročné na špeciálnych SŠ pre žiakov so zmyslovým 
postihnutím alebo experimentálne odbory 29772 a 29782), ktoré je ukončené úspešným vykonaním 
záverečnej skúšky a získaním vysvedčenia o záverečnej skúške, výučného listu. 
Pomaturitné kvalifikačné štúdium - 1 až 3 ročné štúdium, v ktorom žiak získava druhú a ďalšiu 
maturitu. 
Vyššie a pomaturitné špecializačné štúdium - žiak získava vyššie odborné vzdelanie. Štúdium je 
ukončené absolventskou skúškou. Štúdium môže trvať: 
Ø 1 až 3 roky - žiaci sa uvedú v 1. až 3. ročníku štúdia (6VX) 
Ø 6 rokov s maturitnou skúškou po 4. ročníku - uvediete žiakov 1. až 4. ročníka, novoprijatých 

a absolventov (maturitná skúška) ako 4-ročné štúdium s úplným stredným vzdelaním (3VX). Žiakov 
5. a 6. ročníka a absolventov (absolventská skúška) uvediete v 5. a 6. ročníku vyššieho štúdia (6VX). 

Ø 8 rokov - tanečné konzervatórium (6V8). 
Nadstavbové štúdium - po úspešnom ukončení stredného vzdelania bez maturity (záverečné 
vysvedčenie, výučný list), si žiak môže doplniť vzdelanie v rámci nadstavbového štúdia. Štúdium je 
ukončené maturitnou skúškou.  
Odbory xxxx0/xx (kód je neprípustný v externom, večernom, diaľkovom štúdiu). 
Ø odbor so zvlášť upravenými učebnými plánmi - poskytuje odbornú prípravu na výkon povolania 

žiakom, ktorí ukončili povinnú školskú dochádzku na základnej škole v nižšom než deviatom ročníku 
alebo deviaty ročník neukončili úspešne. Príprava sa ukončuje celkovým zhodnotením.  

Ø odborné učilište (OU) - pripravuje na výkon povolaní zodpovedajúcich príslušnému učebnému 
odboru s upravenými učebnými plánmi. Môže tiež poskytovať prípravu na výkon jednoduchých 
činností žiakov, ktorí sú schopní samostatne pracovať, ale ktorých pracovné a spoločenské uplatnenie 
musia usmerňovať iné osoby. Do OU sa prijímajú žiaci, ktorí úspešne ukončili deviaty ročník 
špeciálnej ZŠ. Príprava v odbornom učilišti sa ukončuje úspešným vykonaním záverečnej skúšky 
alebo celkovým zhodnotením. 

Stupňovitá príprava - štúdium sa skladá z jednotlivých stupňov.  I. stupeň štúdia (odbor xxxx1/xx) 
zodpovedá ukončeniu povinnej školskej dochádzky a uvádza sa v 1. (2.) ročníku. Ukončenie I. stupňa 
nezodpovedá ukončeniu stredného vzdelania. II. a III. stupeň stupňovitej prípravy pokračuje v učebnom 
odbore (xxxx2/xx) a žiakov  uvediete v  (2.), 3. ročníku alebo v študijnom odbore (xxxx4/xx). Študijné 
odbory (xxxx4/xx) môže mať škola schválené ako nadstavbové štúdium – vtedy žiakov vyplní od 1. 
ročníka alebo ako 4-5 ročný študijný odbor vtedy žiakov vyplní do 4. a 5. ročníka. 
Stĺpec d - dĺžka štúdia v danom študijnom a učebnom odbore vyjadruje skutočnú dobu trvania štúdia a 
udáva sa v počte školských rokov.  
Stĺpec e - vyučovací jazyk odboru - jazyk, v ktorom sa vyučuje väčšina predmetov.  
 
Stĺpec 1 a 2 - uvediete počet žiakov spolu a z toho dievčatá v jednotlivých ročníkoch. Žiaci a k nim 
príslušné triedy musia byť v rovnakom ročníku. V podstate platí, že nemôže byť vyplnený ročník vyšší 
ako je skutočná dĺžka štúdia. 
Stĺpec 3 a 4 - z celkového počtu žiakov uvediete počet žiakov, ktorí opakujú príslušný ročník. Opakujúci 
1. ročník sa vypočítajú ako žiaci v 1. ročníku mínus novoprijatí do 1. ročníka. Elektronický formulár 
vypočíta údaj automaticky po zadaní počtu žiakov 1. ročníka a novoprijatých v stĺpci 19 a 20. 
Stĺpec 5 až 18 
Za bežné školy bez špeciálnych tried pri bežných školách uvediete z celkového počtu žiakov počet 
individuálne integrovaných žiakov podľa postihnutia. Individuálna integrácia je formou školskej 
integrácie, pri ktorej sú žiaci so špeciálnymi výchovno–vzdelávacími potrebami zaraďovaní do bežných 
tried a výchovných skupín s ostatnými žiakmi školy a sú vzdelávaní podľa individuálneho výchovno–
vzdelávacieho programu, pričom učebné osnovy a výchovné postupy sú prispôsobené ich potrebám. 
 Integrovaný žiak je žiak so špeciálnymi výchovno - vzdelávacími potrebami (ŠVVP), ktorý bol 
prijatý do strednej školy na základe písomného vyjadrenia zariadenia špeciálnopedagogického 
poradenstva, po vykonaných diagnostických vyšetreniach. V komplexnej starostlivosti o postihnutých 
jedincov je nevyhnutné určiť druh, stupeň a rozsah postihnutia žiaka, aby sa mohla určiť forma školskej 
integrácie so zreteľom k možnostiam výchovy a vzdelávania. Záväzné písomné vyjadrenia 
k integrovanému vzdelávaniu žiaka so ŠVVP v strednej škole môžu vydávať iba príslušné poradenské 
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zariadenia zaradené v sieti škôl a školských zariadení.  Školský psychológ a školský špeciálny pedagóg, 
ktorý je zamestnancom školy, ani klinický psychológ nie sú kompetentní vydávať vyjadrenia ku školskej 
integrácii.  
 Pri vypracúvaní individuálnych výchovno-vzdelávacích programov pre žiakov so ŠVVP 
spolupracujte so zariadeniami špeciálnopedagogického poradenstva, v prípade vývinových porúch učenia 
alebo správania buď so zariadeniami špeciálnopedagogického poradenstva alebo s pedagogicko-
psychologickými poradňami. 
 Intelektovo nadaný žiak, ktorý sa bude vzdelávať v bežnej triede strednej školy formou 
individuálnej integrácie, má na základe odborného vyšetrenia v poradenskom zariadení uzavretú 
diagnózu. Ak z diagnózy vyplýva, že je žiakom so ŠVVP a zákonný zástupca s tým súhlasí, odporúča 
poradenské zariadenie evidovať  ho ako žiaka so ŠVVP. 
 Stredoškolské vzdelávanie intelektovo nadaných žiakov je možné realizovať v gymnáziu alebo 
podľa individuálneho výchovno-vzdelávacieho programu na ktorejkoľvek strednej odbornej škole.  
 
Špeciálne školy a špeciálne triedy pri bežných školách  - uvediete z celkového počtu žiakov počet 
zaradených žiakov s iným postihnutím ako je postihnutie, pre ktoré bola špeciálna škola (trieda) 
zriadená. V tomto prípade, sa nejedná o individuálnu integráciu.  To znamená, že ak je špeciálna škola 
(trieda) zriadená pre žiakov so sluchovým postihnutím a v triede je zaradený aj žiak len s telesným 
postihnutím, potom v stĺpci 13 uvediete 1 žiaka v príslušnom ročníku. Neuvádzajte žiakov 
s kombinovaným postihnutím. To znamená, že ak je škola (trieda) zriadená pre žiakov s mentálnym 
postihnutím a 1 žiak má súčasne mentálny aj sluchový postih, bude uvedený len v stĺpci 1 (spolu) 
a v stĺpci 9 ho už neuvediete.  
Pre externú, večernú a diaľkovú formu štúdia sa stĺpce 5 až 18 nevypĺňajú. 
Stĺpec 19 a 20 - uvediete novoprijatých žiakov do 1. ročníka podľa príslušného študijného a učebného 
odboru v členení spolu, z toho dievčatá. Novoprijatí sú žiaci, ktorí boli k dátumu zisťovania v 1. ročníku 
bez žiakov opakujúcich 1. ročník. Za novoprijatých považujeme žiakov, ktorí sú prijatí prvýkrát v danom 
druhu štúdia. Napr. žiak ukončil učebný odbor (získal výučný list) a je prijatý na nadstavbové štúdium, 
bude uvedený ako novoprijatý v nadstavbovom štúdiu, napriek tomu, že bol žiakom školy už predtým. 
Stĺpec 21 a 22 - uvediete počet absolventov za minulý školský rok podľa príslušného študijného a 
učebného odboru v členení spolu, z toho dievčatá. Je potrebné porovnať odbory na minuloročný výkaz 
a uviesť aj absolventov z odborov, ktoré tento rok škola neotvára. Za absolventov považujeme žiakov, 
ktorí úspešne ukončili štúdium záverečnou skúškou (výučný list, maturitné vysvedčenie, absolventská 
skúška) od 15. 9. minulého roku (vrátane opravných skúšok) do 14. 9. aktuálneho školského roku. V I. 
stupni stupňovitej prípravy (kód xxxx1/xx) absolventov neuvádzate, pretože ukončenie I. stupňa 
nezodpovedá ukončeniu stredného vzdelania. 
Stĺpec 23 až 27 
Odborná a umelecká prax žiakov sa uskutočňuje formou cvičných alebo produktívnych prác podľa 
učebných osnov príslušného študijného odboru pod vedením učiteľa alebo inštruktora. Odborný výcvik sa 
uskutočňuje formou cvičných alebo produktívnych prác podľa učebných osnov odborného výcviku 
príslušného študijného alebo učebného odboru pod vedením majstra odbornej výchovy alebo inštruktora. 
Cvičnými prácami a produktívnymi prácami si žiaci prakticky osvojujú odborné vedomosti a zručnosti a 
získavajú návyky potrebné pri výkone povolania v odbore štúdia zhotovovaním výrobkov, poskytovaním 
služieb alebo vykonávaním odborných činností. 
Odborný výcvik (OV), odborná alebo umelecká prax (OP) žiakov môže byť zabezpečená 
Ø priamo v škole (dielne, pozemky) - žiakov uvediete do stĺpca 23  
Ø na zmluvných pracoviskách pod dohľadom majstra OV alebo učiteľa OP (zamestnanci školy) - 

obchod, reštaurácia, závod a pod.- žiakov vyplníte do stĺpca 24,  
Ø v stredisku praktického vyučovania (SPV), v stredisku odbornej praxe (SOP) alebo v školskom 

hospodárstve (ŠH) - stĺpec 25 je na výkaze pre úplnosť zisťovaných údajov. Podrobné údaje o SPV 
(SOP) sa zisťujú na samostatnom výkaze Škol(MŠVVŠ SR) 27-01. Ak je SPV (SOP) zriadené pri 
škole vyplníte počet žiakov v OV (OP) v stĺpci 25, ale majstrov odborného výcviku (MOV) alebo 
učiteľov OP v oddiele I. neuvádzate. MOV a učitelia OP budú vyplnení na výkaze Škol(MŠVVŠ SR) 
27-01 

Ø u súkromníka – iná fyzická alebo právnická osoba, s ktorou riaditeľ školy uzavrel dohodu podľa § 43 
ods. 12 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní - počet žiakov uvediete do stĺpca 26. 
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V stĺpci 27 - uvediete počet žiakov, ktorí v rámci učebných osnov majú povinnosť absolvovať OV (OP) a 
vykonávajú ju u iného (obvykle svojho vlastného) zamestnávateľa a o absolvovaní OV (OP) predložia 
škole doklad. 
V stĺpci 28 sa uvádza počet žiakov, ktorí podľa učebných plánov nemajú povinnosť absolvovať OV alebo 
OP. Elektronický formulár vypočíta údaj automaticky po zadaní počtu žiakov spolu  a žiakov v OV resp. 
OP v stĺpcoch 23 až 27. 
 
KONTROLA 
stĺpec SPOLU ≥ stĺpec DIEVČATÁ  
R1101 = R1102 + R1103 + ... + R1109 
R1101 S1 = S23 + S24 + S25 + S26 + S27 + S28 
R1102 S3 (S4) = R1102 S1 (S2) - R1101 S19 (S20) 
R1102 S1 (S2) ≥ R1101 S19 (S20) 
S1 > S3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17 
S2 > S4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 
 
Oddiel XII. Veková štruktúra žiakov (študujúcich), novoprijatých a absolventov 
 
Údaje sa vypĺňajú podľa druhu štúdia zvlášť za: 
dennú formu bez špeciálnych tried pri bežných školách 
dennú formu - špeciálne triedy pri bežných školách 
externú, večernú, diaľkovú formu. 
 
Údaje v oddiele XII. priamo nadväzujú na údaje z oddielu XI. To znamená, že počet žiakov, individuálne 
integrovaných resp. zaradených s iným postihnutím, novoprijatých a absolventov podľa veku v oddiele 
XII. musí byť zhodný s údajmi podľa odborov v oddiele XI. za jednotlivé formy a druhy štúdia. 
Riadky 1201 až 1224 - počet žiakov (individuálne integrovaných resp. zaradených s iným postihnutím, 
novoprijatých, absolventov) podľa veku. Žiak je zaradený do príslušného riadku podľa veku t.j. je 
narodený v januári až decembri uvedeného roka. Takže aj žiak, ktorý v čase zisťovania ešte nedosiahol 
daný vek (narodil sa napr. v novembri), ale dosiahne ho do konca roka, bude uvedený v riadku s vekom, 
aký dosiahne do 31. decembra.  
Bežné triedy v stĺpcoch 3 a 4 (resp. 9 a 10) - uvediete počet individuálne integrovaných žiakov. 
Špeciálne školy a špeciálne triedy pri bežných školách v stĺpcoch 3 a 4 (resp. 9 a 10) - uvediete počet 
zaradených žiakov s iným postihnutím ako je postih špeciálnej triedy. 
 
V nasledujúcom popise zodpovedajú čísla stĺpcov označeniu v elektronickom formulári. 
6 a 8 ročné súvislé úplné stredné vzdelania - pre vyplnenie údajov použijete v rámci elektronického 
formulára tabuľku s 12 stĺpcami.  
Stĺpec 1 a 2 - uvediete počet žiakov v 1. až 4. ročníku 8 ročného štúdia resp. v 1. a 2. ročníku 6 ročného 
štúdia. 
Stĺpec 3 a 4 - uvediete počet individuálne integrovaných resp. zaradených s iným postihnutím v 1. až 4. 
ročníku 8 ročného štúdia resp. v 1. a 2. ročníku 6 ročného štúdia. 
Stĺpec 5 a 6 - uvediete počet novoprijatých do 1. ročníka bez opakujúcich 1. ročník. 
Stĺpec 7 a 8 - uvediete počet žiakov v 5. až 8. ročníku 8 ročného štúdia resp. v 3. až 6. ročníku 6 ročného 
štúdia. 
Stĺpec 9 a 10 - uvediete počet individuálne integrovaných resp. zaradených s iným postihnutím v 5. až 8. 
ročníku 8 ročného štúdia resp. v 3. až 6. ročníku 6 ročného štúdia. 
Stĺpec 11 a 12 - uvediete počet absolventov za predchádzajúci školský rok. 
 
6 ročné vyššie štúdium sa maturitnou skúškou po 4. ročníku - pre vyplnenie údajov použijete v rámci 
elektronického formulára tabuľku s 8 stĺpcami. 
Zvlášť sa uvedú žiaci 1. až 4. ročníka v druhu štúdia úplné stredné vzdelanie (3VX). Žiaci 5. a 6. ročníka 
sa uvedú v druhu štúdia vyššie (6VX). 
 
Pre ostatné druhy a dĺžky štúdia použijete v rámci elektronického formulára tabuľku s 8 stĺpcami.  
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Stĺpec 1 a 2 - uvediete počet žiakov všetkých ročníkov príslušného druhu štúdia. 
Stĺpec 3 a 4 - uvediete počet individuálne integrovaných resp. zaradených s iným postihnutím všetkých 
ročníkov príslušného druhu štúdia. 
Stĺpec 5 a 6 - uvediete počet novoprijatých do 1. ročníka bez opakujúcich 1. ročník. 
Stĺpec 7 a 8 - uvediete počet absolventov za predchádzajúci školský rok. 
 
Za externú, večernú, diaľkovú formu sa stĺpec 3 a 4 (9 a 10) - individuálne integrovaní žiaci nevypĺňa. 
KONTROLA 
stĺpec SPOLU ≥ stĺpec DIEVČATÁ  
R1225 = R1201 + R1202 + ... + R1224 
S1 > S3 
S1 ≥ S5 
S2 > S4 
S2 ≥ S6 
pre 6 a 8 ročné štúdium 
S7 > S9, S8 > S10 
 
ZÁVER 
 
V prípade nejasností pri vyplňovaní výkazov sa môžete obrátiť na zamestnancov ÚIPŠ Bratislava, 
oddelenie štatistiky a služieb. 
 

Gymnáziá Danica Liptáková 02/69 295 622 danica.liptakova@uips.sk 

Konzervatóriá 

SOŠ - kraj BA, TT, TN, NI 
Alžbeta Ferenčičová 02/69 295 620 alzbeta.ferencicova@uips.sk  

SOŠ - kraj ZA, BB, PO, KE Jana Čabalová 02/69 295 621 jana.cabalova@uips.sk  

špeciálne SŠ Anna Asádová 02/69 295 623 anna.asadova@uips.sk  

 
Ústav informácií a prognóz školstva,  Staré Grunty 52, 842 44 Bratislava 4 
 
Otázky a odpovede 
 
I. oddiel 
Otázka: kde sa uvedie asistent učiteľa? 
Odpoveď: v riadku 0114 

Otázka: Ak jeden riaditeľ riadi 2 a viac škôl s právnou subjektivitou uvedie sa na každej škole? 
Odpoveď: Nie, uvedie sa len na jednej škole 

II. oddiel 
Otázka: Čo je štúdium jednotlivých predmetov? 
Odpoveď: Štúdium jedného predmetu, pričom žiak vykoná skúšku v plnom rozsahu učebných osnov 
daného predmetu za všetky ročníky naraz a získa vysvedčenie „Vysvedčenie o štúdiu jednotlivých 
predmetov“. 

IV. oddiel 
Otázka: Vypĺňajú cirkevné školy náboženstvo? 
Odpoveď: ÁNO - od roku 2008/2009. 

V. oddiel 

mailto:danica.liptakova@uips.sk
mailto:alzbeta.ferencicova@uips.sk
mailto:jana.cabalova@uips.sk
mailto:anna.asadova@uips.sk
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Otázka: Majú sa dielne pre odborný výcvik započítať medzi  učebne? 
Odpoveď: NIE. Učebne sú miestnosti, kde je možné pravidelne normálne (lavice, tabuľa) vyučovať 
všetky predmety. 

Otázka: Čo sa započíta do počtu učební? 
Odpoveď: Počítačová, jazyková, odborná učebňa chémie, biológie a pod. – ÁNO 
Chemické laboratórium, fotolaboratórium – NIE 
Tanečné sály, posilňovne, telocvične – NIE 

Otázka: Treba uviesť aj učebne, ktoré si škola prenajíma od inej školy? 
Odpoveď: ÁNO. Treba sa so školou, ktorá učebne prenajíma druhej škole dohodnúť, aby ich už 
nevykázala a nevznikla tak duplicita údajov. 

Otázka: Patrí do 2. zmeny aj striedanie žiakov v odbornom výcviku, ak má škola nedostatok pracovných 
miest? 
Odpoveď: NIE. 2. zmena sa zisťuje len pre teoretické vyučovanie 

X. oddiel 
Otázka: Kde sa uvedú žiaci s prechodným pobytom alebo štatútom zahraničného Slováka bez občianstva 
SR? 
Odpoveď: Do oddielu X. - cudzinci bez trvalého pobytu. 

Otázka: Uvádzajú sa aj cudzinci, ktorí sú na krátkodobom pobyte? 
Odpoveď: ÁNO, ak k 15.9. sú v evidencii školy. 

XI. oddiel 
Otázka: Ak žiak prestúpil z inej školy – je novoprijatý? 
Odpoveď: 
ü NIE - ak žiak v minulom roku navštevoval na inej škole 1. ročník a v tomto roku prestúpil do novej 

školy a nastupuje znovu do 1. ročníka, je opakujúci. 
ü ÁNO - ak žiak v aktuálnom školskom roku napr. 1. 9. nastúpi do 1. ročníka inej strednej školy 

a ešte do 15. 9. prestúpi na novú školu do 1. ročníka - vtedy je novoprijatý. 

Otázka: Žiak po skončení 9. ročníka ZŠ nastúpi do 5. ročníka 8-ročného štúdia - je novoprijatý? 
Odpoveď: NIE. Na výkaze zisťujeme len novoprijatých do 1. ročníka. 

Otázka: Žiak prestúpi po 4. ročníku 8-ročného štúdia do 1. ročníka 4-ročného štúdia – je novoprijatý? 
Odpoveď: ÁNO 

Otázka: Žiak odchádza na rok študovať do zahraničia – treba ho uviesť vo výkaze? 
Odpoveď: ÁNO – ak zostal žiakom školy (je stále zaradený v evidencii školy) a opačne – tiež ak je na 
celý školský rok u nás 

Otázka: Kedy je žiak započítaný medzi absolventov? 
Odpoveď: Vtedy, keď po úspešnom ukončení štúdia dostane zo školy záverečné alebo maturitné 
vysvedčenie (celkové zhodnotenie) v závislosti od druhu štúdia a učebných plánov. 

iné 
Otázka: Bude sa využívať resp. prepoja sa systémy evidencie žiakov, ktoré už školy majú (AGENDA 
a pod.) na vyplnenie štatistických výkazov? 
Odpoveď: Zatiaľ NIE. Momentálne sa pracuje na vytvorení REGISTRA žiaka. Predpokladaný termín 
napĺňania údajov je 2 až 3 roky. Potom sa bude zvažovať možnosť prepojenia na existujúce evidenčné 
systémy škôl a zrušenie štatistických výkazov v dnešnej forme. 

Otázka: Majú sa do počtu žiakov započítať aj žiaci, ktorí požiadali o nostrifikáciu? 
Odpoveď: Nie 
 


